Контрольная работа по дисциплине «Обществознание»
Решите тест.

1. Кто является ученым-основателем социологии как науки?
А) О. Конт
Б) К. Маркс
В) Д. Милль
Г) Ф. Ницше
2. Массовая информация – это:
А) публично распространяемая печатная и аудиовизуальная информация
Б) совокупность документированных или публично оглашенных сведений о человеке, государстве, обществе
В) официальная документированная информация, которая создается в процессе деятельности органов власти
Г) сведения об отношении отдельных граждан и социальных групп к общественным событиям
3. Какой критерий был положен К. Марксом в его формационную концепцию периодизации общественного развития?
А) характер производственных отношений
Б) духовные факторы
В) политическая организация общества
Г) уровень развития культуры
4. С какого момента возникает авторское право?
А) с момента опубликования произведения
Б) с момента публичного исполнения произведения
В) с момента создания произведения
Г) с момента уведомления неопределенному кругу лиц
5. Какой политический режим был во время правления Б. Муссолини в Италии?
А) авторитарный
Б) тоталитарный
В) демократический
6. Недействительным является брак:
А) между лицами разных национальностей
Б) между лицами разной расы
В) между лицами разных гражданств
Г) между лицами, являющимися родственниками по прямой линии родства
7. Если срок найма не установлен, договор считается заключенным на:
А) неопределенный срок
Б) один год
В) три года
Г) пять лет
8. В зависимости от способа образования органы государства подразделяются на:
А) выборные, назначаемые, унаследованные
Б) коллегиальные, единоличные
В) первичные, вторичные
Г) законодательные, исполнительные, судебные
9. Выберите страну, в которой право на инициативу развода для мужчины и для женщины существенно отличается:
А) Россия
Б) США
В) Саудовская Аравия
Г) Германия
10. С какого момента произведение становится общественным достоянием?
А) с момента смерти автора
Б) с момента создания произведения
В) с момента окончания срока действия авторского права
Г) с момента смерти правопреемников автора произведения
11. По какой форме правления правительство формируется партией (коалицией) парламентского большинства?
А) президентская республика
Б) парламентская монархия
В) парламентская республика
Г) абсолютная монархией
12. Что такое политеизм:
А) таинство причастия в христианстве
Б) вера в существование одного Бога-творца мира
В) отрицание реального существования Бога
Г) вера в существование многих богов.
13. Традиционная модель семьи характерна для ...
А) Аграрного общества
Б) Индустриального общества
В) Постиндустриального общества
Г) Это не связано с уровнем развития индустрии и производства
14. Что с перечисленного относится к условиям, необходимым для функционирования гражданского общества?
А) наличие у членов общества собственности
Б) наличие среднего класса
В) развитость и разветвленность демократии
Г) все вышеперечисленное
15. Каким избирательным правом пользуется гражданин, который подает свою кандидатуру на выборах в городскую власть?
А) активным избирательным правом
Б) пассивным избирательным правом
В) и тем и другим
Г) местным избирательным правом
16. Основным критерием классового расслоения в современном обществе, по Марксу есть ...
А) общий стиль жизни семей, принадлежащих к той или иной классовой группе
Б) владение землей и недвижимостью, которая дает возможность получать ренту
В) рядовой размер ежегодного дохода
Г) Владение (собственность) средствами производства, наличие или отсутствие капитала.
17. Термин парламент происходит от:
А) названия английского парламента
Б) названия французского парламента
В) названия ирландского парламента
Г) названия высшей судебной инстанции во Франции
18. Показателем политического плюрализма является:
А) наличие политической оппозиции
Б) партийное руководство всеми сферами общества
В) выборность органов власти
Г) наличие политической системы
19. Полигамия – это брак между ...
А) одним мужчиной и одной женщиной
Б) несколькими мужчинами и несколькими женщинами
В) одним индивидом одного пола и несколькими индивидами другого пола
Г) двумя представителями одного пола
20. Модификации культуры в соответствии с возрастными, профессиональных, классовых, территориальных и других особенностей различных групп людей – это ...
А) массовая культура
Б) антикультура
В) народная культура
Г) субкультура
21. Трудовые правоотношения могут возникать:
А) между лицом, выполняющим работу и лицом, его предоставляет.
Б) в образованиях со смешанной формой кооперации
В) только между физическим и юридическим лицом
Г) на предприятиях, в учреждениях и организациях
22. Среди перечисленных религий выберите не являющеюся мировой религией:
А) христианство
Б) буддизм
В) иудаизм
Г) ислам
23. Структурный компонент личности заключается в совокупности побуждений к деятельности – это?
А) способности
Б) темперамент
В) характер
Г) мотивация
24. Научное объяснение происхождения человека ориентируется:
А) на идею креационизма
Б) на идею эволюции
В) на идею комизма
Г) на идею ассимиляции
25. Материализм – это:
А) провозглашение приоритета чувственных удовольствий
Б) учение о развитии мира
В) направление, утверждает первичность материи
Г) принцип философского исследования
26. Какие из суждений верны:
1. Часто конфликты вызваны противоречивыми желаниями и интересами.
2. Конфликт лучше всего решать на стадии осознания конфликта.
А) только 1 правильно
Б) только 2 правильно
В) оба варианта правильны
Г) оба варианта ошибочны
27. Как различают восприятия по ведущим типам анализатора?
А) интеллектуальное, художественное, эмоциональное;
Б) восприятие времени, движения;
В) зрительное, слуховое, обонятельное, вкусовое, осязательное;
Г) восприятие пространства.
28. Что такое целибат:
А) учение о бесконечности мира
Б) война за веру в исламе
В) отрицание реального существования Бога
Г) безбрачие духовенства в католической церкви
29. Что такое шариат:
А) основа правовых отношений в исламе, основанных на Коране
Б) пост в исламе
В) праздник в христианстве
Г) священная война с неверными в исламе
30. Родоначальником классической немецкой философии является:
А) И. Кант
Б) Г. Гегель
В) Л. Фейербах
Г) К. Маркс
31. Философская теория познания – это:
А) диалектика
Б) антропология
В) аксиология
Г) гносеология
32. Как называется священная книга христиан:
А) Библия
Б) Коран
В) Веды
Г) Талмуд
33. Как называется состояние, характеризующееся временным снижением работоспособности под влиянием длительного действия нагрузки?
А) усталость
Б) стресс
В) сон
Г) оптимальное рабочее состояние
34. В основе какого типа темперамента лежит сильный уравновешенный подвижный тип высшей нервной деятельности?
А) сангвинического
Б) флегматичного
В) холерического
Г) меланхоличного
35. Какой рефлекс является атавистическим?
А) хождение
Б) защитный
В) сосательный
Г) глотательный
36. Рефлексия как новообразования младшего школьника означает:
А) умение сознательно ставить цели, преодолевать трудности;
Б) умение организовывать учебную деятельность, осознание цели и способов обучение;
В) способность к планированию и выполнению действий про себя, словесный отчет;
Г) осмысления условий, закономерностей и механизмов своей деятельности.
37. Кризис подросткового возраста проявляется в противоречии между:
А) физическими и психическими свойствами
Б) ростом чувства самостоятельности и возможностями его реализовать
В) повышенный интерес к познанию и нежелание учиться
Г) самооценкой и оценкой взрослых и сверстников
38. Где возник буддизм?
А) на Аравийском полуострове
Б) в Индии
В) в Китае
Г) в Палестине
39. Реформация – это:
А) религиозно-политическое движение в Европе XVI в., породившее новое направление христианства – Протестантизм
Б) раскол христианства на Католицизм и Православие
В) изменения в католицизм после Второго Ватиканского Собора
Г) современное либеральное христианство
40. Консенсус – это:
А) доминирование (победа) одной из сторон конфликта
Б) нерешенность конфликта
В) согласие, установленное в результате переговоров
Г) выход из конфликта
41. Внешними атрибутами субкультуры не является:
А) одежда
Б) возраст
В) прическа
Г) сленг
42. Нетерпимость или неприязнь к кому-то или чего-то чужого, незнакомого и необычного – это:
А) дискриминация
Б) расизм
В) предубеждения
Г) ксенофобия
43. Упрощенный образ или представление об определенном объект или о социальном явлении – это:
А) общественное мнение
Б) стереотип
В) понятие
Г) категория
44. При каком правителе в России вышла первая газета?
А) Иване Грозном
Б) Петре I
В) Екатерине Великой
Г) Александре I
45. Способность человека выстраивать широкую сеть знакомств и умение совместно обсуждать проблемы – это ...
А) солидарность
Б) коммуникация
В) коммуникабельность
Г) политкультурность
46. Наличие в обществе свободных владельцев средств производства, развитая демократия, правовая защищенность граждан являются:
А) признаками правового государства
Б) признаками гражданского общества
В) функциями правового государства
Г) функциями гражданского общества
47. К методам государственной власти можно отнести:
А) принуждение
Б) холокост
В) просьба
Г) манипуляции
48. Видами СМИ являются:
А) письма, летописи, журналы
Б) пресса, радио, телевидение
В) журналы, письма, архивы
Г) письма, газеты, журналы
49. В диалоге культур классическим является противопоставление:
А) Запад – Восток
Б) Восток – Юг
В) Восток – Запад
Г) Север – Юг
тест№ 50. Размещение страны относительно других государств с точки зрения ее общеполитических, экономических и военно-стратегических интересов, называется ...
А) геологическим
Б) экономическим
В) политическим
Г) геополитическим

